



## Výsledky říjnové Evropské rady

Číslo 241  
24. října 2016

### OBSAH

Výsledky říjnové Evropské rady 1

### Komise

Modernizace obchodní politiky EU 2

První zpráva o migračních partnerstvích 2

Pokrok k bezpečnostní unii 3

### ČR a EU

Doporučení Národního konventu k energetické účinnosti 4

### Rada

Výsledky Rady pro zahraniční věci 4

Výsledky Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro obchod 5

Výsledky Rady pro životní prostředí 5

Výsledky Rady pro obecné záležitosti 6

### Evropský parlament

Setkání premiéra s poslanci Evropského parlamentu 7

Doporučení k Evropské obranné unii 7

### Informace

579. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 8

Rámcové pozice 8

**Nejvyšší představitelé států a vlád EU se sešli 20. a 21. října v Bruselu na setkání Evropské rady, na kterém jednali o vztahu k Rusku, migraci, obchodu a vnějších vztazích. Delegaci ČR vedl předseda vlády Bohuslav Sobotka.**

#### Klíčové body

Evropská rada vedla strategickou politickou rozpravu o vztazích s Ruskem. Prezidenti a premiéři států EU ostře odsoudili útoky ze strany **syrského režimu** a jeho spojenců, především Ruska, namířené na civilní obyvatelstvo v Aleppu. Vyzvali režim a jeho spojence, aby učinili přítrž dalšímu páchání hrůzných činů a aby přijali bezodkladná opatření k zajištění neomezeného přístupu k humanitární pomoci v Aleppu i v dalších částech země.

Evropská rada vyzvala vysokou představitelku Federiku Mogheriniovou, aby společně s Komisí pokračovala v **provádění humanitární iniciativy EU** a v úsilí o evakuaci osob potřebujících lékařskou péči, a to ve spolupráci s OSN, a rovněž vyzvala k navázání kontaktů s klíčovými aktéry v regionu ohledně politické transformace a příprav na proces usmíření a obnovy po skončení konfliktu.

Evropská rada zhodnotila poslední vývoj v oblasti komplexní **migrační politiky EU**, přičemž zdůraznila význam jejího provádění. Rozprava se zaměřila především na vnější rozměr této politiky. Vedoucí představitelé EU uvedli, že je nezbytné dále omezit nelegální migraci na trase přes centrální Středomoří a zvýšit míru navrácení. V této souvislosti zdůraznili význam spolupráce s africkými zeměmi původu a tranzitu pro migranty a uvedli, že je možné uplatňovat potřebné motivační prvky prostřednictvím veškerých příslušných politik EU, včetně rozvoje a obchodu.

Evropská rada dále zdůraznila význam vzniku **Evropské pohraniční a pobřežní stráže** a úsilí členských států pro posílení kontroly nad vnějšími hranicemi. Zároveň vyzvala k urychlenému přijetí revidovaného znění Schengenského hraničního kodexu, který stanoví systematické kontroly všech cestujících překračujících vnější hranice EU. Vyzvala Radu, aby do konce roku 2016 stanovila svůj postoj ohledně systému vstupu/výstupu.

Britská premiérka Theresa Mayová informovala o aktuální situaci v souvislosti s brexitem a nizozemský premiér Mark Rutte o situaci ve věci nizozemského referenda o dohodě s Ukrajinou.

Na programu druhého dne byla **obchodní politika**. Evropská rada zdůraznila odhodlání prosazovat důraznou obchodní politiku, která bude využívat výhod otevřených trhů pro růst a tvorbu pracovních míst, a současně brát v úvahu obavy svých občanů. Evropská rada znovu potvrdila, že EU je odhodlána se zasazovat o otevřený obchodní systém.

Hlavy států a vlád posoudili aktuální stav probíhajících jednání s klíčovými partnery o dohodách o volném obchodu. Zdůraznili význam podpisu a prozatímním provádění Komplexní hospodářské a obchodní dohody mezi EU a Kanadou. Vyzvali k tomu, aby co nejrychleji proběhla jednání o nevyřešených otázkách. Souhlas s dohodou potvrdily státy s výjimkou Belgie.

Vedoucí představitelé EU uvítali skutečnost, že EU ratifikovala Pařížskou dohodu o změně klimatu, a umožnila tak, aby vstoupila v platnost. Evropská rada bude nadále poskytovat strategické pokyny ohledně souvisejících legislativních návrhů.

Tématem jednání byl též **vnitřní trh**. Evropská rada znovu vyzvala k provedení příslušných strategií do roku 2018. Ty zahrnují jednotný digitální trh, unii kapitálových trhů, energetickou unii a agendu jednotného trhu.

#### Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje spuštění Evropské pohraniční stráže a je připravena poskytnout do jejích řad desítky expertů. Na humanitární pomoc do Sýrie a okolních zemí, od roku 2012 ČR poskytla pomoc ve výši 200 milionů Kč, přičemž na příští rok má připraveno dalších 50 mil. Kč.

V souvislosti s obchodními dohodami předseda vlády konstatoval, že mohou občanům přinést větší ekonomickou prosperitu, nová pracovní místa a vyšší životní standard. Zájmem vlády je, aby Unie měla silnou obchodní politiku, která bude přispívat k hospodářskému růstu a zvýšení naší konkurenceschopnosti. Vláda proto podporuje co nejrychlejší dokončení a ratifikaci dohody CETA s Kanadou.

Vláda dlouhodobě podporuje plně funkční jednotný trh. Premiér na zasedání Evropské rady upozornil, že v poslední době v některých členských státech roste tlak na přijímání národních předpisů, které vytvářejí nové překážky na vnitřním trhu. Požádal Komisi, aby urychleně konala.

#### Předpokládaný další vývoj

Příští setkání Evropské rady se bude konat 15. a 16. prosince. /M. Bydžovská/

**18. října 2016 vydala Komise sdělení „Směrem k robustní obchodní politice EU v zájmu zaměstnanosti a růstu“ (KOM(2016) 690), v němž představuje svou vizi modernizace nástrojů na ochranu obchodu a vyzývá členské státy, aby její návrhy podpořily.**

### Kontext

Nové sdělení je vydáváno v době, kdy se jako stále akutnější problém světové ekonomiky jeví globální nadkapacity. V tuto chvíli se jedná především o nadkapacity v ocelářském průmyslu (z velké části způsobené výrobou v Číně), ale problém se postupně začíná týkat i jiných oblastí výroby (hliníku aj.). To způsobuje významný pokles světových cen a nárůst vývozu zemí, které nejsou schopny pro svou produkci najít odbyt na domácím trhu, v některých případech podpořený i nekalými obchodními praktikami pro zvýšení jeho konkurenceschopnosti na cílovém trhu. V EU takové dovozy ohrožují domácí průmysl a pracovní místa v sektoru, a proto na významu nabývá nutnost posílit nástroje EU na ochranu obchodu (TDI).

Komise v posledních měsících zavedla nebývale velké množství antidumpingových a antisubvenčních opatření. Jen v sektoru ocelářství je nyní v platnosti 39 antidumpingových opatření, z nichž 17 se týká dovozů z Číny. V rámci stávajícího právního rámce už Komise mj. obnovila předběžný dohled na dovozy železa a oceli a zrychlila zavádění antidumpingových opatření. Další změny si ale vyžádají změny legislativy, primárně tzv. základního antidumpingového nařízení č. 1225/2009.

Návrh na revizi tohoto nařízení Komise předložila již v roce 2013. Jeho znění bylo v roce 2014 schváleno Evropským parlamentem, ale členské státy v Radě se nedokázaly shodnout na některých prvcích modernizace, především na omezení tzv. pravidla nižšího cla (LDR), a návrh zůstal zablokovaný. V roce 2016 se modernizace nástrojů na ochranu obchodu stala znovu předmětem diskuze a Komise předložila mj. i nové návrhy na úpravu využívání pravidla nižšího cla – mělo by být omezeno v případech existence tzv. masivní nadkapacity a/nebo distorzí na trhu se surovinami.

Existuje rovněž možnost, že si změnu základního antidumpingového nařízení vyžádají i změny v přístupových protokolech Číny, Vietnamu a Tádžikistánu k Světové obchodní organizaci (WTO).

### Klíčové body

Komise zdůrazňuje, že přijetí návrhu na změnu antidumpingového nařízení z roku 2013 je klíčové, a avizuje, že předloží další návrhy na **změnu legislativy upravující ochranu obchodu**. Vysvětluje, že navrhne novou metodologii, která dokáže zachytit narušení trhu související se státními zásahy, které zastírají skutečný rozsah dumpingových praktik, a představuje kritéria, která k tomu chce používat. Nová metodika by měla být neutrální – použitelná stejně pro všechny členské státy WTO, a z nařízení by tedy byl odstraněn seznam netržních ekonomik. V případě distorzí na trhu exportéra Komise nebude při výpočtu dumpingu přihlížet k cenám a nákladům, ale použije jiné ukazatele. Bude rovněž zpracovávat speciální zprávy pro země nebo sektory, kde distorze odhalí.

**Komise** by také měla **získat silnější postavení** tím, že bude moci přijímat i opatření týkající se subvencí, které vyjdou najevo až v průběhu šetření.

Nový systém by se měl používat jen pro šetření zahájená poté, co nový legislativní rámec nabyde platnosti (tzv. grandfathering).

Komise předložila své sdělení dva dny před jednáním Evropské rady a vyzývá v něm i hlavy států a vlád, aby podpořily navrhovaný přístup. Rada by pak měla schválit návrh z roku 2013 včetně úpravy LDR na svém zasedání v listopadu 2016.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě podporuje modernizaci nástrojů na ochranu obchodu, především jejich větší transparentnost a předvídatelnost, návrhy na urychlení šetření a úpravu výpočtu újmy. Odmítá ale omezení pravidla nižšího cla, které je podle ní zárukou vyváženého mechanismu, jež zabraňuje zvýhodnění jedné části dodavatelského řetězce na úkor ostatních.

### Předpokládaný další vývoj

Je možné, že některé návrhy Komise předloží Radě pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu 11. listopadu 2016. V mezidobí se problematikou bude pravděpodobně zabývat Pracovní skupina Rady pro obchodní otázky, případně i Výbor pro obchodní politiku.

/E. Picková/

## První zpráva o migračních partnerstvích > Komise

**18. října 2016 zveřejnila Komise zprávu, v níž hodnotila pokrok týkající se rámce pro partnerství se třetími zeměmi podle Evropského programu pro migraci (KOM(2016) 700).**

### Kontext

V rámci naplňování Evropského programu pro migraci z května 2015 představila již Komise množství konkrétních legislativních iniciativ k vytyčeným prioritním oblastem. V oblasti vnější dimenze migrace navázal na Evropský program pro migraci plán nazvaný „Nový rámec migračních partnerství“ vydaný Komisí 7. června 2016, jenž si za cíl stanovil posílit spolupráci se třetími zeměmi při správě migračních toků. Krátkodobými cíli rámce jsou záchrana životů migrantů ve Středomoří a v zemích původu/transzitu, zefektivnění návratů do zemí původu a tranzitu a v neposlední řadě umožnění migrantům/uprchlíkům, aby

zůstali co nejlíže své domoviny a nevydávali se na nebezpečnou cestu do Evropy. Deklarovaným dlouhodobým cílem rámce je předcházení příčinám nelegální migrace a nuceného vysídlení, a to adresováním politických, sociálních a ekonomických faktorů. Plán počítá s tím, že Unie uzavře na míru šitá partnerství (kompakty) s klíčovými třetími zeměmi původu a tranzitu (Jordánsko, Libanon, Niger, Nigérie, Senegal, Mali, Etiopie, Tunisko, Libye). V září byly představeny kompakty pro Jordánsko a Libanon, na kompaktech s další pěticí prioritních zemí (Niger, Nigérie, Senegal, Mali, Etiopie) se pracuje. Komise nyní vydává první zprávu hodnotící pokrok dosažený v rámci migračních partnerství se třetími zeměmi.

/Pokračování na s. 3/

## Klíčové body

Zpráva podává přehled o pokroku dosaženém při provádění rámce migračních partnerství. Komise se zaměřuje zejména na **pětici prioritních afrických zemí**, kde shrnuje uskutečněné/plánované návštěvy na vysoké úrovni a již realizovaná opatření, včetně klíčových kroků, které je třeba učinit v nejbližším období (tj. do prosince).

Zpráva konstatuje, že již byly připraveny „kompakty“ coby součásti priorit partnerství mezi EU a **Jordánskem**, resp. **Libanonem**. Tyto kompakty cílí především na stabilizaci početných syrských uprchlických populací v uvedených zemích. Očekává se, že uvedené dokumenty schválí do konce roku příslušná asociální rada.

Dále Komise uvádí, že jsou v prioritních afrických zemích již zaznamenatelné výsledky pokroku. **Niger** coby významná tranzitní země podnikl opatření k boji proti pašování migrantů a zavedl institucionální rámec pro vedení dialogu o migraci s EU a jejími členskými státy. V této zemi EU poskytuje podporu prostřednictvím nového místního úřadu EUCAP Sahel Niger v Agadezu.

Posílená operativní spolupráce se zavádí se **Senegalem** a **Mali**, s nimiž byly dohodnuty identifikační mise, které se mají uskutečnit v nadcházejících týdnech v některých členských státech. Dokončují se standardní operativní postupy (SOP) s Mali. Na konci října budou zahájena jednání o readmisní dohodě s Nigérií. Spolupráce s **Etiopií** zatím výrazně nepokročila, a to zejména s ohledem na komplikovanou vnitropolitickou situaci.

V rámci Svěreneckého fondu EU pro Afriku byly podepsány smlouvy na podporu akcí, které předpokládá Vall-ettský akční plán, konkrétně ve výši téměř 400 milionů EUR. Do klíčových třetích zemí budou vysláni evropští styční úředníci pro otázky migrace, kteří tam budou působit jako kontaktní osoby v rámci delegací EU s cílem navázat kontakty a spolupráci s klíčovými partnery a podpořit je

při provádění nového přístupu. Komise dále přijala rozhodnutí o navýšení prostředků Svěreneckého fondu EU pro Afriku o dalších 500 milionů EUR z rezervy Evropského rozvojového fondu na financování opatření v rámci partnerství.

Ve zprávě jsou rovněž krátce zmíněny další prioritní země rámce migračních partnerství, na něž hodlá EU více zaměřit svou **pozornost v roce 2017**. Konkrétně se jedná o Afghánistán, Pákistán, Bangladéš, Írán, Alžírsko, Maroko, Egypt, Tunisko a Libyi.

## Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě zdůrazňuje nutnost zaměřit se při řešení migrační krize na koncepční adresování jejích příčin. Vláda je proto zastáncem sjednávání migračních compactů, které by se měly inspirovat společným prohlášením dojednaným mezi EU a Tureckem. Spolupráce se třetími státy musí být založena na kondicionalitě s důrazem na oblast návratové politiky, ochrany hranic, boje proti nelegální migraci a pašování lidí a rovněž s akcentem na posilování kapacit třetích zemí při správě hranic za účelem zamezování tranzitní migrace. Vláda podporuje úsilí o vytvoření takových podmínek v krizových regionech, které umožní jejich obnovu, zajištění bezpečnosti občanů, zabezpečení socioekonomických potřeb, a tím návrat uprchlíků do jejich domovů. Z dlouhodobého hlediska je pak cílem předcházení migračním tlakům z těchto regionů.

## Předpokládaný další vývoj

Další (druhá) zpráva o pokroku ve věci rámce migračních partnerství bude vydána v prosinci. Vnější dimenze migrace se objeví na agendě nadcházejících zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci, Rady pro zahraniční věci a rovněž na prosincovém zasedání Evropské rady.

/V. Bernas/

## Pokrok k bezpečnostní unii > Komise

**V první z pravidelných zpráv Komise hodnotí úspěchy a identifikuje klíčové oblasti dalších aktivit v nadcházejících měsících pro naplnění Evropského programu pro bezpečnost (KOM(2015) 185).**

### Kontext

Terorismus, organizovaný zločin a jejich financování jsou předmětem zájmu Junckerovy Komise již od počátku funkčního období. V dubnu 2015 proto byl přijat Evropský program pro bezpečnost (KOM(2015) 185) stanovující hlavní kroky k zajištění účinné reakce EU na proměňující se bezpečnostní hrozby. První zpráva o pokroku k bezpečnosti unie (KOM(2016) 670) shrnuje vývoj posledních měsíců v této oblasti.

### Klíčové body

Komise věnovala značné úsilí **boji proti terorismu**, stejně jako efektivnímu boji proti jeho financování. Za tímto účelem by mělo být ještě před koncem tohoto roku dosaženo dohody o návrhu směrnice o boji proti terorismu, která má zásadní význam pro zajištění schopnosti právního rámce EU účinně potírat nové teroristické hrozby, jako jsou například navracející se zahraniční terorističtí bojovníci.

Důležitým krokem je i snaha o transpozici 4. **směrnice proti praní špinavých peněz** a financování terorismu do konce roku 2016, která se zaměřuje na nové způsoby financování, jako jsou virtuální měny, či předplacené karty. K výměně informací o potírání teroristické propagan-

dy pak slouží platformy Síť pro zvyšování povědomí o radikalizaci a Evropské internetové fórum.

Řada opatření představených v akčním plánu z prosince 2015 o posílení operativní spolupráce na úrovni EU proti **nedovolenému obchodování a používání střílných zbraní a výbušnin** je již implementována. V současné době pokračují práce na spolupráci v oblasti výměny informací o obchodování se zbraněmi, a to nejen v rámci zemí EU, ale i se třetími zeměmi. Značné úsilí je vynakládáno i na omezení možností domácí výroby výbušnin skrze identifikaci další látky používané jako prekurzor výbušnin.

V oblasti zlepšení výměny informací, posílení informačních systémů a posílení bezpečnosti na vnějších hranicích zahájila Komise v září řízení o nesplnění povinnosti proti členským státům, které dosud neprovedly tzv. **průmská rozhodnutí** týkajících se výměny informací o DNA, daktyloskopickým údajům a údajům o registraci vozidel. 6. října pak byla zřízena evropská pohraniční a pobřežní stráž hlídající vnější hranici EU.

Kromě významných pokroků zpráva rovněž upozornila na **prioritní oblasti, v nichž je zapotřebí dalších kroků**. V nadcházejících měsících je tak podle Komise nutné věnovat zvýšenou pozornost provádění stávajících právních předpisů EU a urychlit práci na návrzích týkajících se bezpečnosti, zejména pak návrhu Komise ohledně systematických kontrol občanů EU, /Pokračování na s. 4/

kteří překračují vnější hranice, zavedení unijního systému vstupu/výstupu (EES). Komise rovněž pokračuje ve své práci na návrhu systému EU pro cestovní informace a povolení (ETIAS), který bude předložen v listopadu. Tento systém bude zajišťovat předběžné kontroly státních příslušníků třetích zemí, kteří jsou osvobozeni od vízové povinnosti při cestování do Schengenského prostoru. V listopadu 2016 pak Komise představí prováděcí plán pro implementaci směrnice EU o jmenné evidenci cestujících. Debata probíhá rovněž o návrhu revidované směrnice o střelných zbraních, která by měla vést ke snížení dostupnosti zbraní občanům EU.

## Východiska pozice ČR

Vláda ČR vnímá otázku boje proti terorismu jako významný problém, který se týká EU jako celku a přesahuje její hranice. Důraz klade zejména na posílení ochrany vnějších hranic EU, dále na implementaci směrnice o jmenné evidenci cestujících a na kvalitnější sdílení informací a intenzivnější spolupráci se třetími zeměmi.

## Předpokládaný další vývoj

Příští zpráva o pokroku je plánována na listopad 2016.

/M. Ročejdlová/

## Doporučení Národního konventu k energetické účinnosti > ČR a EU

**V pátek 30. září 2016 se uskutečnil kulatý stůl Národního konventu o EU na téma energetické účinnosti. Národní konvent o EU ve spolupráci s odborným garantem setkání aliancí Šance pro budovy vypracoval doporučení pro vládu České republiky a další tvůrce české evropské politiky.**

### Klíčové body

Z kulatého stolu vyplynula následující doporučení. Nezbytná je **vyšší míra koordinace programů podpory úspor energie na vládní úrovni**. Téma energetické účinnosti si zaslouží vyšší politickou podporu, která se promítne například i účastí státních úředníků na úrovni náměstků na diskuzích koordinačního výboru Ministerstva průmyslu a obchodu. Důležitá je zejména adekvátní reprezentace resortů financí a místního rozvoje.

Dále se vláde doporučuje, aby **programy cílící na domácnosti byly nastaveny co nejvíce pro-klientsky**. Mají mít jednoduchou administrativu a dobrou publicitu koordinovanou mezi Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem pro místní rozvoj. U jiných programů je potřeba vyjednat odstranění bariér, které brání jejich čerpání (např. u Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost zvýšení limitu pro velké podniky).

Rovněž je třeba **zefektivnit fungování různých IT systémů**, např. MS2014+, CRAB, ENEX tak, aby spolu komunikovaly a sloužily sledování pokroku v naplňování národního akčního plánu energetické účinnosti. Zde může hrát roli Iniciativa 202020 pro oblast elektronických služeb veřejné správy.

Vláda by také měla urychleně začít **hledat nedotační způsoby motivace vlastníků budov a průmyslových provozů pro zvyšování energetické efektivity**. Ty by měly přinést první uspořené petajouly již do roku 2020 a plně běžet v období po roce 2016. Mají potenciál přilákat privátní investice z kapitálového trhu a veřejné prostředky tak zesílit nejen na straně vlastníka budovy, ale i na úrovni programu. Za zvážení podle účastníků debaty

stojí zejména: (1) opatření v oblasti daňové politiky: stratifikace daňové sazby daně z nabytí nemovitosti podle její energetické náročnosti, zavedení snížené sazby DPH pro realizaci úspor energie po souhlasu EU, (2) zapojení komerčních bank do financování: zelené hypotéky, státní záruky skrze Českomoravskou záruční a rozvojovou banku, další finanční nástroje financované zčásti z evropských strukturálních a investičních fondů, (3) odstranění účetních bariér v oblasti využívání energetických služeb se zárukou (EPC).

Pozici ČR k očekávané **revizi směrnice o energetické účinnosti** je třeba založit na důkladné analýze nákladů a přínosů pro stát, ale i pro jednotlivé účastníky trhu. Pozitivní i negativní dopady je třeba rozklíčovat po jednotlivých sektorech. Účastníci se shodli, že je důležité zachovat možnost volby alternativního schématu pro plnění závazků vyplývajících z článku 7 směrnice o energetické účinnosti.

Obdobně je třeba **zanalyzovat i výši a charakter navrhovaného cíle zvyšování energetické účinnosti do roku 2030**. Zazníval sice názor, že je ve schopnostech EU i jejích členských států zvýšit svou ambici, na druhou stranu, ale jiní účastníci a účastnice poukazovali na nutnost respektovat závěry Evropské rady z října 2014, které uvádějí požadovanou míru energetických úspor do kontextu celého konceptu Energetické unie a energeticko-klimatického rámce pro rok 2030. Na konkrétní výši závazku snížení náročnosti (27–40 %) se proto účastníci debaty neshodli.

### Předpokládaný další vývoj

V pátek 11. listopadu proběhne expertní diskuze Národního konventu o EU na téma revize telekomunikačního rámce EU a další kulatý stůl se sejde v úterý 15. listopadu k tématu autorských práv v rámci jednotného digitálního trhu. Více informací najdete na webových stránkách [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), twitterovém či facebookovém účtu.

/J. Míča/

## Výsledky Rady pro zahraniční věci > Rada

**Na říjnové Radě pro zahraniční věci ministři jednali o implementaci Evropské globální strategie, vývoji v Tunisku a migraci. Na neformálním obědě se věnovali aktuální situaci v Sýrii. Českou delegaci vedl ministr zahraničí Lubomír Zaorálek.**

### Klíčové body

Vysoká představitelka Federica Mogheriniová představila priority obsažené v Cestovní mapě k Evropské **globální strategii** (EGS). Implementace EGS se zaměří na pět prioritních oblastí. Jedná se o (1) bezpečnost a obranu, (2) posílení propojenosti vnějších a vnitřních aspektů bez-

pečnosti, (3) integrovaný přístup ke konfliktům a krizím spolu s posílením odolnosti EU i třetích zemí, (4) aktualizaci současných, resp. vytvoření nových strategií, a to ať již geografických či tematických a (5) posílení veřejné diplomacie. Komplementárně k výše uvedeným prioritám bude Komise pracovat na přípravě Akčního plánu k evropské obraně a EU a NATO předloží konkrétní návrhy na prohloubení vzájemné spolupráce na základě Varšavské deklarace. K EGS byly přijaty závěry.

/Pokračování na s. 5/

Vysoká představitelka následně v poměrně krátké diskusi vyzdvihla **Tunisko** jakožto pozitivní příklad vývoje po arabském jaru. Pro další práci je důležité, aby nedošlo k přelití nestability z Libye. Proto je nezbytné zvýšit v zemi odolnost, a to jak bezpečnostní, tak i institucionální, ekonomickou a sociální. Prostřednictvím závěrů podpořila Rada návrhy ze společného sdělení vysoké představitelky a Komise o povýšení partnerství Tuniska s EU.

Diskuse k **Sýrii** probíhala na obědě, jehož začátku se zúčastnil i zvláštní zmocněnec OSN pro Sýrii Staffan de Mistura. Ten zdůraznil potřebu nalézt řešení pro Aleppo do prosince, jinak město už nebude existovat. S. de Mistura v případě Aleppa spoléhá na podporu, i jednotu EU. U hodnocení jednání v Lausanne (15. října 2016) konstatoval, že i přese všechno byl zaznamenán jistý pokrok, na němž lze dále stavět. K Sýrii byly poté v rámci formální debaty přijaty závěry.

Diskuse k tématu **migrace** byla vzhledem k dlouhému obědu k Sýrii relativně krátká. Vysoká představitelka vyzdvihla přínos konceptu migračních kompaktů i dosa- vadní výsledky těchto partnerství. Nejzřetelnější výsledky

jsou v readmisní politice a v organizaci či realizaci návrhů. V Nigeru pokročil boj s organizovaným zločinem. S Nigérií bude příští týden zahájeno jednání o readmisní dohodě, v Senegalů bude EU pomáhat se zavedením registru osob. V říjnu byla zahájena jednání o readmisní dohodě s Tuniskem a podepsáno Partnerství pro mobilitu s Běloruskem. V diskusi vyjadřovali ministři uspokojení nad tím, že sdílení odpovědnosti za řešení toků nelegální mi- grace se stalo globální záležitostí a oceňovali zvolený přístup k migračním partnerstvím. Rada schválila i komp- akty EU s Jordánskem a s Libanonem.

#### **Východiska pozice ČR**

Ministr L. Zaorálek vystoupil v diskusi k Evropské globální strategii, v rámci které vyjádřil podporu implementaci dokumentu a potvrdil zájem vlády ČR na posílení spolu- práce v oblasti obrany a bezpečnosti.

#### **Předpokládaný další vývoj**

Ministři pro zahraniční věci se znovu sejdou na jednání Rady 14. listopadu.

/M. Nemkyová/

## **Výsledky Rady pro zahr. věci ve formátu ministrů pro obchod > Rada**

**Na programu jednání Rady pro zahraniční věci ve for- mátu ministrů obchodu byl jediný bod – Komplexní hospodářská a obchodní dohoda s Kanadou (CETA). Delegaci vedl ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.**

#### **Klíčové body**

Úvodem slovenské předsednictví uvedlo, že jde o dobrou dohodu a je potřeba zajistit, aby evropské podniky, ob- čané a spotřebitelé mohli co nejdříve využívat jejich vý- hod. Vzhledem k některým trvajícím obavám je potřeba učinit významné úsilí, aby byly co nejdříve vyřešeny pro- blémové oblasti z pohledu členských států. Snahou bylo existující obavy rozptýlit prostřednictvím společné inter- pretativní deklarace a skrze široké prozatímní provádění.

V rámci tour de table **vyjádřilo 25 členských států sou- hlas s dohodou CETA**. Ve svých intervencích apelovaly na zbývající členské státy, aby své výhrady stáhly. **Ru- munsko a Bulharsko** potvrdily, že nemají problém s obsahem dohody, ale souhlas s CETA i nadále podmiňo- valy veřejným potvrzením výsledků dohody s Kanadou na zajištění bezvívazového styku. Svoji výhradu proto zatím nestáhly. Výhradu také stále drží **Belgie**, která sice potvr- díla, že federální vláda plně podporuje dohodu CETA, ale vzhledem k výhradám vlámské části nejsou schopni zatím dát souhlas.

**Německo** vysvětlilo, že Ústavní soud souhlasí s dohodou CETA, ale má tři podmínky, které mohou být vysvětleny

v rámci zápisu z jednání Rady. CETA se dle německého soudu musí prozatímně provádět pouze v částech, které jsou ve výlučné kompetenci EU. Musí být zajištěn vliv členských států na rozhodování v rámci Společného výboru. Zatřetí musí být jasně stanoveno, že v případě neúspěchu ratifikace všemi členskými státy dojde k přerušení proza- tímního provádění. V návaznosti na to slovenské předsed- nictví spolu s Německem a dalšími delegacemi připravily deklaraci, která na tyto tři podmínky reaguje.

#### **Východiska pozice ČR**

Ministr J. Mládek ve svém vystoupení vyjádřil podporu dohodě s Kanadou, všem třem návrhům rozhodnutí a in- terpretativní deklaraci. Dohodu označil za ambiciózní s tím, že jejím sjednáním může EU potvrdit svou vůdčí roli v globálním obchodu. Vyzdvihl také, že CETA je vzorem pro budoucí dohody o volném obchodu, ocenil přístup Kanady a vyzval všechny členské státy, aby udělaly vše pro dosa- žení konsenzu před summitem EU-Kanada.

#### **Předpokládaný další vývoj**

27. října by se měl konat summit EU-Kanada, na kterém má dojít k podpisu dohody CETA. Je však velmi pravdě- podobné, že zasedání bude odloženo. Další zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro obchod se bude konat 11. listopadu.

/M. Nemkyová/

## **Výsledky Rady pro životní prostředí > Rada**

**17. října 2016 proběhlo v Lucemburku setkání ministrů životního prostředí. K hlavním diskutovaným tématům patřily návrhy legislativy k sektorům mimo systém pro obchodování s emisemi ETS, závěry Rady k udržitelnému hospodaření s vodou a závěry Rady k Úmluvě o biodiverzitě. Delegaci ČR vedl ministr životního pro- středí Richard Brabec.**

#### **Klíčové body**

Prvním bodem jednání byla politická diskuze k návrhu **nařízení ke sdílení úsilí (ESR) a návrhu nařízení k odvětví využívání krajiny, změny ve využívání kraji- ny a lesnictví (LULUCF)**. Většina delegací přivítala oba návrhy jako dobrý základ pro další diskusi. Od mnohých

delegací však zazněla také kritika některých aspektů ná- vrhů. V tomto ohledu rezonovaly zejména nedostatečné možnosti flexibilit. Dále delegace konstatovaly, že je u návrhů třeba lépe zohlednit dosavadní úsilí členských stá- tů, které již nyní dosahují významného snížení oproti roku 2005, aby byly návrhy férovější a efektivnější. Předsed- nictví u tohoto bodu rovněž připomnělo, že EU ratifikovala Pařížskou dohodu uložením ratifikačních listin dne 4. října, a bude se tedy účastnit prvního jednání smluvních stran v Marrákeši.

/Pokračování na s. 6/

V dalším bodě došlo k přijetí závěrů Rady k **udržitelnému hospodaření s vodou**. Cílem je zejména přizpůsobit mezinárodní vodní politiku novému kontextu a novým výzvám. Následně se projednávaly taktéž závěry Rady k Úmluvě o biologické rozmanitosti. V průběhu jednání došlo k několika úpravám v textu závěrů v návaznosti na připomínky některých delegací, poté byly závěry přijaty.

V rámci bodů „Různé“ Komise informovala o 28. zasedání smluvních stran Montrealského protokolu o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu. Na zasedání došlo k přijetí změny protokolu, spočívajícího v zařazení částečně fluorovaných uhlovodíků pod Montrealský protokol. Komise rovněž představila Strategii přechodu k nízkouhlíkové ekonomice a Sdělení k nízkoe emisní mobilitě, jež patří k prioritám komisařky pro dopravu Violety Bulcové.

## Výsledky Rady pro obecné záležitosti > Rada

**18. října se v Lucemburku konalo zasedání Rady pro obecné záležitosti. Na programu byla zejména příprava nadcházející říjnové Evropské rady, návrh Komise na střednědobou revizi víceletého finančního rámce a implementace meziinstitucionální dohody o zdokonalení tvorby právních předpisů. Delegaci ČR vedl ministr zahraničních věcí Lubomír Zaorálek.**

### Klíčové body

Před jednáním Rady proběhla také tradiční **koordinace zástupců zemí V4**, která se věnovala návrhu na revizi víceletého finančního rámce (VFR) a návrhu závěrů Evropské rady.

Ministři se na úvod vrátili k projednání návrhu Komise na **střednědobou revizi víceletého finančního rámce**. Diskuse probíhala na základě otázek zaslanych slovenským předsednictvím zaměřených na adekvátnost návrhu v oblasti flexibility a posílení financování prioritních oblastí. Delegace se shodly na prioritních oblastech vytyčených Komisí (růst a zaměstnanost, migrace a bezpečnost) a na nutnosti větší flexibility rozpočtu. Nicméně debata ukázala, že číslí plátcí nadále zastávají přístup rozpočtové kázně a v případě navýšení tak požadují plné využití přerozdělení a realokace prostředků z méně prioritních oblastí. Ostatní delegace sice také preferují přerozdělení, ale chápou jeho limity. V oblasti flexibility jsou číslí plátcí i nadále přesvědčeni, že jí lze zajistit zachováním dostatečných rezerv v rozpočtu. Naopak návrh Komise na navýšení limitů nástroje flexibility a rezervy na mimořádné události ostatní delegace podporují. I nadále přetrvávají neshody nad započítáváním plateb v případě speciálních nástrojů nad/pod stropy VFR a obavy většiny států z vytvoření nové krizové rezervy EU financované ze zdrojů zrušených závazků. Slovenské předsednictví na základě diskuse předložil první kompromisní návrh, který bude dále diskutován.

Druhým bodem na pořadu jednání byla **příprava říjnové Evropské rady**, resp. projednání druhého návrhu Závěrů. Předsednictví krátce shrnulo obsah jednotlivých částí dokumentu a představilo návrh textu k Sýrii, který vychází ze závěrů Rady pro zahraniční věci ze 17. října 2016. Komise zdůraznila, že Evropská rada by měla vyslat signál o jednotě EU a o odhodlání úzce spolupracovat v oblastech s vysokou přidanou hodnotou pro občany EU. V následném tour-de-table delegace obecně návrh závěrů přivítaly; z diskuse bylo zřejmé, že okruh kontroverzních/otevřených otázek se zužuje. V části k migraci zůstal otevřenou otázkou zejména text k reformě Společného evropského azylového systému, řada delegací také poža-

### Východiska pozice ČR

Návrhy nařízení ke sdílení úsilí a nařízení k LULUCF jsou pro vládu ČR národní prioritou. Vláda oba legislativní návrhy vítá, zároveň však upozorňuje na nutnost dalšího zlepšení flexibilních mechanismů a většího ocenění dosavadního úsilí členských států. Závěry k udržitelnému hospodaření s vodou i závěry k Úmluvě o biologické rozmanitosti považuje vláda za velmi dobře vyvážený kompromis, a proto je mohla na jednání podpořit.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro životní prostředí se uskuteční 19. prosince v Bruselu.

/K. Matátková/

dovala zmínku o lepší geografické vyváženosti zemí, se kterými EU pracuje na migračních kompaktech. V části závěrů k obchodu byl nejkontroverznější otázkou text k modernizaci nástrojů na ochranu obchodu. S odkazem na jednání Rady pro zahraniční věci a jí přijaté závěry k Sýrii pak několik delegací podpořilo přijetí silných závěrů Evropské rady k této problematice, včetně role Ruska.

Nakonec slovenské předsednictví krátce informovalo o provádění **meziinstitucionální dohody o zdokonalení tvorby právních předpisů**. Soustředilo se zejména na otázku programování. V rámci informace se předsednictví dotklo také připravované společné databáze legislativních aktů a mezinárodních dohod.

### Východiska pozice ČR

Co se týče revize VFR, vláda ČR dlouhodobě zastává názor, že by měla přinést hlavně zhodnocení a diskusi k dosavadní implementaci finančního rámce. Zároveň by veškeré úpravy v rozpočtu EU měly být realizovány v rámci jeho schválených stropů. Vláda může podpořit diskusi o posílení financování azylové a migrační politiky, a tím také debatu o nastavení a užívání nástrojů flexibility pro zajištění rychlé reakce na nenadále události. Zásadnější koncepční změny a významné úpravy rozpočtu EU bude možné diskutovat až v rámci vyjednávání nového VFR po roce 2021.

Pokud jde o závěry Evropské rady, vláda podporuje zaměření diskuse na vnější aspekty migrace. Podporuje prohloubení spolupráce se zdrojovými a tranzitními státy migrace a aktivně se zapojuje do procesu formulace migračních partnerství v rámci tzv. kompakťů.

Vláda vítá debatu o obchodní politice na Evropské radě. V případě dohody CETA podporuje všechny kroky k tomu, aby byla implementována co nejdříve. Co se týče dohody TTIP, vláda podporuje pokračování v jednání tak, aby bylo co nejvíce technické práce dokončeno v rámci stávající americké administrativy.

Co se týče zahraničněpolitických témat, vláda má zájem o rozvoj všestranných politických a ekonomických vztahů s Ruskem, jeho roli při okupaci Krymu a v bojích na východní Ukrajině však považuje za hrozbu pro bezpečnost a stabilitu Evropy. Sankce představují nutnou odpověď na takové počínání.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro obecné záležitosti se bude konat 15. a 16. listopadu, přičemž první den se koná obecná a druhý den kohezní část Rady. /K. Schneiderová/

**Předseda vlády Bohuslav Sobotka se v pátek 14. října ve Strakově akademii sešel s českými poslanci Evropského parlamentu. Během tohoto v pořadí již třetího setkání jednali především o výsledcích bratislavského zasedání Evropské rady, prioritách ČR v diskuzi o reformě EU, důsledcích brexitu a s tím souvisejícím budoucím směřováním evropské integrace.**

Předseda vlády setkání zahájil informacemi o tom, jak chce vláda postupovat v návaznosti na negativní výsledek **britského referenda o členství v EU**, a o prioritách vlády pro vyjednávání o novém nastavení vzájemných vztahů mezi EU a Velkou Británií. Poslanec také seznámil s činností nově zřízené Pracovní skupiny k brexitu a reformě EU a zmínil jednání, která jsou k tomuto tématu vedena se zástupci parlamentních stran. Jejich cílem je, aby pozice ČR k reformě EU a brexitu vycházela z podnětů a měla podporu napříč politickým spektrem. Po jednání předseda vlády B. Sobotka uvedl, že vystoupení Británie z EU nesmí ohrozit pokračování evropského projektu a další integraci a že prvořadým cílem ČR bude maximálně ochránit české pracovníky na britském pracovním trhu a obchod, který v současnosti mezi Británií a ČR probíhá. Jednání, která podle něj budou velmi komplikovaná, by neměla vést k tomu, že se Británie příliš vzdálí Evropě.

Dalším tématem jednání byla **diskuze o reformě a budoucnosti EU**. Předseda vlády B. Sobotka s poslanci ho-

vořil o prioritách ČR, mezi které patří posílení bezpečnosti, zejména podpora a prosazování projektu evropské bezpečnostní a obranné unie, znovunastartování ekonomické konvergence a posílení důvěry občanů v EU.

Poslanci předsedu vlády informovali o reakci Evropského parlamentu na výsledek britského referenda a o diskuzích, které na jeho půdě probíhají k otázce nejen dalšího postupu britské vlády, ale také k reformě a budoucnosti EU. Poslanec Pavel Telička (ALDE) po jednání uvedl, že se s předsedou vlády dohodli na úzké spolupráci v mezidobí mezi schůzkami a na pravidelné výměně informací. Ocenil také, že budou informováni o tom, jak se ČR angažuje v řešení migrační krize.

Předseda vlády se s českými poslanci Evropského parlamentu setkává pravidelně od začátku fungování koaliční vlády. Spolupráce s nimi podle něj představuje velký potenciál, který předchází vlády dostatečně nevyužívaly. Poslanci jsou pravidelně informováni o pozicích vlády, nicméně je respektováno, že jsou nezávislými volenými zástupci. Setkávání mezi vládou a českými poslanci Evropského parlamentu jsou přínosná zejména pro vytváření české pozice na evropské půdě a prosazování evropské politiky vlády.

/A. Kuchařová/

## Doporučení k Evropské obranné unii > Evropský parlament

**Členové Výboru pro zahraniční věci Evropského parlamentu (EP) přijali v pondělí 24. října zprávu z vlastní iniciativy k Evropské obranné unii. Členské státy vyzvali, aby v rámci Společné bezpečnostní a obranné politiky (SZBP) výrazně prohloubili spolupráci v obraně, vytvořili akceschopné mezinárodní síly a dosáhli cíle výdajů národních rozpočtů na obranu ve výši 2 % HDP.**

### Klíčové body

Poslanci v daném nelegislativním dokumentu předkládají **řadu obecných doporučení a iniciativ**. Konstatují, že by měla postupně vzniknout obranná unie EU a měla by být i zohledněna v příštím víceletém finančním rámci Unie. V této souvislosti vyzývají Evropskou radu, aby se ujala vedoucí úlohy při jejím budování. Komise by podle mínění EP měla zřídit stálou pracovní skupinu pro obranu složenou z vybraných komisařů, které by předsedala vysoká představitelka pro zahraniční a bezpečnostní politiku. Ta byla také vyzvána k vypracování bílé knihy o obraně a bezpečnosti jakožto zastřešujícího strategického dokumentu budoucího rozvoje.

EU by měla využít všech vlastních dostupných prostředků, včetně unijních fondů a tzv. strukturované spolupráce tak, aby členské státy mohly **efektivně zlepšit své schopnosti v oblasti vojenství**. Prostřednictvím této spolupráce by měly být zřízeny mezinárodní síly EU na základě rozvinutí již existujících bojových skupin EU, které by bylo možné nasadit v operacích pro udržování míru, předcházení konfliktů a posilování mezinárodní bezpečnosti.

Velký důraz je kladen rovněž na **společné aktivity** Unie týkající se vyzbrojování, výzkumu, a zprovoznění trans-

parentního evropského trhu s obranným vybavením. EP je v této souvislosti znepokojen nedostatkem konkurenceschopnosti, přílišnou byrokratizací a neexistencí společné politiky v oblasti obranného průmyslu. Členské státy by měly dle EP usilovat o výdaje na obranu ve výši nejméně 2 % HDP a 20 % z této částky by mělo být vynaloženo na nákup zásadního vybavení, včetně souvisejícího výzkumu a vývoje. Přetrvávajícím problémem jsou podle EP taktéž administrativní procedury komplikující a zpomalující přeshraniční pohyb sil rychlé reakce uvnitř EU. Jako velice pozitivní poslanci naopak vnímají aktuální snahu o hlubší spolupráci mezi EU a NATO.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje prohlubování spolupráce v obranné politice s výhledem na vybudování evropské armády. V této souvislosti je připravena vést diskuzi nad jejími konkrétními aspekty na evropské úrovni. EU by měla být sama schopna aktivně chránit své zájmy ve svém širším sousedství, a přispět tak ke stabilitě regionu. V kontextu budoucí možné integrace v této oblasti však vláda i nadále považuje NATO za pilíř a garanta evropské obrany.

### Předpokládaný další vývoj

Po schválení zprávy v gesčním Výboru pro zahraniční věci a po vypracování stanovisek dalších příslušných výborů bude návrh postoupen na plenární zasedání EP. Datum jeho projednání bylo zatím indikativně určeno na 22. listopadu.

/O. Kaleta/

### 18. října 2016 se konalo 579. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání informoval zástupce Úřadu vlády o průběhu a výsledcích 202. a 203. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni (VV-EU). Poté byly schváleny **rámcové pozice**: k návrhu nařízení o Evropském fondu pro udržitelný rozvoj (EFSD) a ustavující záruku EFSD a záruční fond EFSD, zpracovaná Ministerstvem zahraničních věcí; k návrhu změny nařízení (ES, Euratom) č. 480/2009, kterým se zřizuje Záruční fond pro vnější vztahy, a k návrhu změny rozhodnutí č. 466/2014/EU, kterým se poskytuje záruka EU za případné ztráty Evropské investiční banky z finančních operací na podporu investičních projektů mimo Unii, zpracovaná Ministerstvem financí; ke sdělení Komise: Připojení pro konkurenceschopný jednotný digitální trh – na cestě k evropské gigabitové společnosti, zpracovaná Ministerstvem průmyslu a obchodu; k návrhu změny nařízení (EU) č. 1316/2013 a (EU) č. 283/2014, pokud jde o podporu připojení k internetu v místních komunitách, zpracovaná rovněž Ministerstvem průmyslu a obchodu; a ke sdělení Komise Posílení evropského systému kybernetické odolnosti a podpora konkurenceschopného a inovativního odvětví kybernetické bezpečnosti, zpracovaná Národním bezpečnostním úřadem.

V části věnované **naplňování Strategie podpory Čechů v institucích EU** informoval zástupce Ministerstva zahraničních věcí o nabídce volných míst sekundovaných národních expertů (SNE) v jednotlivých generálních ředitelstvích Komise, a zástupce Ministerstva vnitra podal informaci o vyhlášení dvou běhů programu krátkodobých stáží programu Erasmus pro veřejnou správu.

Zástupce Úřadu vlády upozornil na **aktuální agendu Evropského parlamentu**. Poté podal zástupce Ministerstva vnitra zprávu ze zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 13. a 14. října, zástupkyně Ministerstva práce a sociálních věcí zprávu ze zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (část zaměstnanost a sociální politika) 13. října, zástupce Ministerstva zahraničních věcí zprávu ze zasedání Rady pro zahraniční věci 17. října, zástupkyně Ministerstva životního prostředí zprávu ze zasedání Rady pro životní prostředí 17. října a zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu zprávu ze zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu 18. října.

Výbor poté schválil tabulku tlumočení v pracovních skupinách Rady v průběhu maltského předsednictví. Zástupkyně Ministerstva dopravy podala informaci o dopisu ministra dopravy ve věci sociálních aspektů v silniční dopravě a zástupce Úřadu vlády poděkoval Stálému zastoupení ČR při EU za zpracování přehledu návštěv představitelů českých státních orgánů v Bruselu a Lucemburku.

V bodu „**Různé**“ představil zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu non-paper Itálie a Portugalska k tématu notifikační procedury dle směrnice o službách a pasu pro poskytovatele služeb, zástupkyně Ministerstva práce a sociálních věcí otevřela téma vysílání pracovníků a zástupce Ministerstva zahraničních věcí informoval o vydání rozsudku v žalobě ČR vs. Komise. Na závěr informoval zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu o vypracování instrukce na snídani Coreperu I s předsedou Výboru pro průmysl, výzkum a energetiku Jerzym Buzkem na téma legislativních návrhů k Energetické unii. /E. Picková/

## Rámcové pozice schválené v 42. týdnu > Informace

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o Evropském fondu pro udržitelný rozvoj (**EFSD**) a ustavující záruku EFSD a záruční fond EFSD (vypracovalo Ministerstvo zahraničních věcí)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (ES, Euratom) č. 480/2009, kterým se zřizuje **Záruční fond pro vnější vztahy**, a k návrhu rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění rozhodnutí č. 466/2014/EU, kterým se poskytuje záruka EU za případné ztráty Evropské investiční banky z finančních operací na podporu investičních projektů mimo Unii (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů: **Připojení pro konkurenc-**

**schopný jednotný digitální trh** – na cestě k evropské gigabitové společnosti (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) č. 1316/2013 a (EU) č. 283/2014, pokud jde o **podporu připojení k internetu v místních komunitách** (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů - **Posílení evropského systému kybernetické odolnosti** a podpora konkurenceschopného a inovativního odvětví kybernetické bezpečnosti (vypracoval Národní bezpečnostní úřad)

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 241, týden 17. – 23. října 2016 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: I. Blahušiak \* Kontakt: newsletter@vlada.cz